

## 冷中帶淚---哥本哈根的“冷”笑話

哥本哈根 16 日電

大會已經接近尾聲，然而今天 COP15 會場內外仍是一片混亂。先是早上 Friends of the Earth international, Avaaz, Tck 等 NGO 代表們無故被拒絕進入會場，聯合國官方卻無任何說明。之後，上百名 NGO 及一些貧窮國家的代表，也因為已開發國家和開發中國家仍然無法達成共識，而從會場和平出走抗議。此時場外，街頭的抗議群眾和警方又發生了衝突，警方最後以逮捕了 260 人收場，一整個上午突發事件不斷。

到了中午，聯合國開始下令封鎖會場，禁止任何 NGO 代表進入，只讓媒體和官方代表通行。此舉引起在場外又寒又溼的天氣下等候進場的 NGO 代表們的高度不滿，而 UNFCCC 主席 Yvo De Boer 的說辭是會場無法容納那麼多人，所以要優先讓政府代表和媒體進入。個人認為這真是個天大的謊言，Belle Center 會場可容納 15000 人，怎會容不下已經被限制人數(7000 人)的 NGO 代表？難道每個政府需要帶上百個人來談判嗎？這整件事簡直是對 NGO 的一種歧視。在整個 COP15 的過程中，聯合國的傲慢令人無法恭維，NGO 們完全不受到重視，從允許參與的人數銳減，到完全禁止入會場，整個氣候變遷會議已經被聯合國綁架了。氣候變遷影響的是全體人類，不是只有少數政府，**每個人都有關心和參與這議題的權利**。但我們看到的是各國政府的自私，為了各自的利益而爭吵不休，犧牲了全人類的未來，甚至不讓一般人民發聲，把非政府人員排擠在外，無法盡到監督的責任，違反了會議公開透明的原則。COP15 這所謂「人類有史以來最重要的會議」，在哥本哈根陰冷的天氣下，已經變成了有史以來最大的“冷”笑話。